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ETE – Στο 10,8% η αύξηση κεφαλαίου  
Με ανακοίνωση της η Εθνική Τράπεζα επιβεβαίωσε την επιτυχία της αύξησης κεφαλαίου, με κάλυψη του 10,8% 

και με την τράπεζα να κρατάει τον ιδιωτικό της χαρακτήρα.   

Πιο συγκεκριμένα, στην ανακοίνωση αναφέρεται: 

Η  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε. ευχαριστεί τους παλαιούς Μετόχους της και τους νέους 

Επενδυτές που συμμετείχαν στην αύξηση κεφαλαίου και ενημερώνει την επενδυτική κοινότητα για τα εξής: 

 Το συνολικό ποσοστό της αύξησης κεφαλαίου που προήλθε από ιδιώτες επενδυτές, σύμφωνα με την ΠΥΣ 

6/5-6-2013, διαμορφώθηκε σε 10,8%. 

 Τα 3/4 της συμμετοχής στην αύξηση κεφαλαίου πραγματοποιήθηκαν μέσω εξάσκησης των δικαιωμάτων 

προτίμησης. 

 Σχεδόν το 50% της αύξησης καλύφθηκε από κεφάλαια εξωτερικού, με αποτέλεσμα την εισροή 

επενδυτικών κεφαλαίων  στην Ελλάδα 500 εκατ. Ευρώ. 

 Το 1/3 της αύξησης καλύφθηκε από εγχώρια νοικοκυριά, ποσοστό που αντιστοιχεί σε περίπου 120.000 

μετόχους, αντανακλώντας την ευρεία μετοχική βάση της Τράπεζας. 

 Τα 2/3 της αύξησης καλύφθηκαν από Μετόχους που είχαν ήδη μετοχική θέση στην Εθνική. 

 Δεν χρειάσθηκε να εκδοθούν υπό αίρεση μετατρέψιμες ομολογίες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Πράσινο φως για την δόση των 3,3 δισ. 
Σύμφωνα με τηλεγράφημα του Reuters, το οποίο επικαλείται δύο αξιωματούχους του ελληνικού υπουργείου 

Οικονομικών, την έγκριση της επόμενης δόσης του δανείου προς την Ελλάδα, ύψους 3,3 δισεκατομμυρίων ευρώ, 

ενέκρινε το Euro Working Group. Σε δηλώσεις του προς το πρακτορείο ένας από τους δύο αξιωματούχους 

εκτίμησε ότι η «το κλείσιμο της ΕΡΤ σίγουρα βοήθησε», στην απόφαση του Eurogroup. Η απόφαση ελήφθη από 

το Euro - Working Group, το προπαρασκευαστικό όργανο του Eurogroup, το οποίο συγκροτείται, κυρίως, από 

αναπληρωτές ΥΠΟΙΚ, υψηλόβαθμους αξιωματούχους και τεχνοκράτες της ευρωζώνης. H τελική απόφαση θα 

ληφθεί από το προσεχές Eurogroup που είναι προγραμματισμένο να συνεδριάσει στις 20 Ιουνίου. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μαθήματα από μια ελληνική τραγωδία (Wall Street Journal) 
Ο Μπάρι Εϊκενγκριν καθηγητής στο πανεπιστήμιο Μπέρκλεϊ και πρώην σύμβουλος του Διεθνούς Νομισματικού 

Ταμείου σε άρθρο του που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της Wall Street Journal τονίζει πως η Τρόικα και η 

ελληνική κυβέρνηση άργησαν να προχωρήσουν σε αναδιάρθρωση του χρέους. Όπως υποστηρίζει ο Αμερικανός 

οικονομολόγος ήταν ήδη σαφές από το πρώτο μισό του 2010, όταν η Ελλάδα έχασε την πρόσβαση στις 

χρηματοπιστωτικές αγορές, ότι το δημόσιο χρέος της ήταν μη βιώσιμο και έπρεπε να αναδιαρθρωθεί το 

συντομότερο δυνατόν. Εάν η Ελλάδα είχε προβεί άμεσα σε κούρεμα κατά τα 2/3, θα μπορούσε να αποφύγει την 

επαπειλούμενη συντριβή της υπό το βάρος του χρέους. Παράλληλα, θα μπορούσε να είχε αξιοποιήσει ένα μέρος 

από τα κέρδη των επιτοκίων για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών της. Ως αποτέλεσμα, τονίζεται, η 

ελληνική κυβέρνηση θα μπορούσε να είχε μειώσει τους φόρους, αντί να τους αυξήσει, να προωθήσει τις 

επενδύσεις και να επανεκκινήσει την οικονομία της εντός περίπου ενός έτους. Επίσης, συνεχίζει ο Εϊκενγκριν 

δεδομένης της αντίθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην άμεση αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους, η 

ελληνική κυβέρνηση θα έπρεπε να κινηθεί ομόφωνα και να ανακοινώσει την απόφασή της για αναδιάρθρωση ως 

‘τετελεσμένο γεγονός’. Όμως, «αντί να συνεργαστεί με τους κοινωνικούς της εταίρους, η ελληνική κυβέρνηση, 

υπό τις οδηγίες της τρόϊκας, διέλυσε το συλλογικό διαπραγματευτικό σύστημα της χώρας, αφήνοντας τους 

εργαζόμενους χωρίς αντιπροσώπευση». Ως αποτέλεσμα, η ελληνική κυβέρνηση, εξαιτίας της ελλιπούς 

κοινωνικής συναίνεσης, απέτυχε να εφαρμόσει δομικές μεταρρυθμίσεις, στάθηκε ανίκανη να κερδίσει την 

εμπιστοσύνη των πιστωτών της και η τρόϊκα απαίτησε σκληρά μέτρα λιτότητας, ως αντίτιμο για την 

οικονομική βοήθεια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Εντυπωσιακή κίνηση Σαμαρά» το κλείσιμο της ΕΡΤ (Financial Times) 
Σε άρθρο τους οι Financial Times χαρακτηρίζουν «Εντυπωσιακή» την κίνηση του πρωθυπουργού Αντώνη 

Σαμαρά να κλείσει την ΕΡΤ, χωρίς κοινοβουλευτική διαβούλευση και με κατεπείγουσα νομική διαδικασία. 

Όπως σημειώνεται στο άρθρο, παρά τις αντιδράσεις σε Ελλάδα και Ευρώπη, η κίνηση της κυβέρνησης ήταν 

αναγκαία, καθώς όπως η ΕΡΤ θεωρείται, σύμφωνα με την εφημερίδα, τυπική περίπτωση δυσλειτουργικής 

ελληνικής δημόσιας επιχείρησης. «Δεκαετίες διορισμών με πολιτικά κριτήρια γιγάντωσαν τις μισθοδοτικές 

υποχρεώσεις του οργανισμού, χωρίς να συνεισφέρουν στην ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος. Οι 

εργαζόμενοι ήταν δύσκολο να απολυθούν, εξαιτίας του υπερβολικού προστατευτισμού. Τα σωματεία 

κωλυσιεργούσαν σε όμτι αφορούσε στο σχέδιο αναδιάρθρωσης, μην αφήνοντας άλλη επιλογή στην κυβέρνηση 

από το να κλείσει τον συγκεκριμένο ιστορικό οργανισμό», αναφέρουν οι FT. Σημειώνεται παράλληλα ότι από τις 

εκλογές του Ιουνίου του 2012, η τρικομματική κυβέρνηση σημείωσε προόδους στη δημοσιονομική εξυγίανση 

της χώρας και πήρε μέτρα στρατηγικών μεταρρυθμίσεων, συμπεριλαμβανομένης της αναμόρφωσης των όρων 

της αγοράς εργασίας. Το βρετανικό φύλλο, ωστόσο, ασκεί κριτική στην κυβέρνηση για αργή πορεία στο ζήτημα 

του εκσυγχρονισμού του δημόσιου τομέα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Ανοιχτό το ενδεχόμενο εκλογών εαν δεν βρεθεί λύση με την ΕΡΤ  ….. «Οι Έλληνες κάνουν 

λάθος - Τα πράγματα μπορούν να πάνε ακόμα χειρότερα» (Bloomberg)  
Όπως αναφέρει σε άρθρο του το Bloomberg, χάνεται το κλίμα αισιοδοξίας που είχε διαμορφωθεί στην Ελλάδα μετά το ξαφνικό κλείσιμο 

της ΕΡΤ , την αποτυχία πώλησης της ΔΕΠΑ και την υποβάθμιση της Ελλάδας σε αναπτυσσόμενη χώρα από την MSCI. Στο άρθρο, με 

χαρακτηριστικό τίτλο: «Οι Έλληνες κάνουν λάθος - Τα πράγματα μπορούν να πάνε ακόμα χειρότερα» και όπως αναφέρει ο αρθρογράφος, 

η χωρίς προειδοποίηση διακοπή λειτουργίας της ΕΡΤ προκάλεσε νέο κύμα κινητοποιήσεων από τους Έλληνες πολίτες, οι οποίοι 

ανησυχούν ότι η κατάστασή τους θα μπορούσε να επιδεινωθεί περαιτέρω. 

Παράλληλα η απόσυρση της υποψηφιότητας της Gazprom από τη διεκδίκηση της ΔΕΠΑ προκάλεσε ανησυχία για το πρόγραμμα 

αποκρατικοποιήσεων της κυβέρνησης, ενώ οδήγησε σε πτώση το ελληνικό Χρηματιστήριο. Ισχυρό επίσης ήταν το χτύπημα που δέχθηκε 

η Ελλάδα από την MSCI, καθώς είναι η πρώτη ανεπτυγμένη χώρα που υποβαθμίζεται στο status των αναδυόμενων αγορών. 

Ο αρθρογράφος επισημαίνει επίσης τα προβλήματα που δημιούργησε στην κυβερνητική συμμαχία το θέμα της ΕΡΤ, επισημαίνοντας ότι 

εάν δεν βρεθεί σύντομα λύση τότε η χώρα θα μπορούσε να οδηγηθεί σε πρόωρες εκλογές. 

Το άρθρο κάνει ωστόσο αναφορά στις δηλώσεις της κυβέρνησης, η οποία δεσμεύθηκε να δημιουργήσει μια καινούργια ραδιοτηλεόραση 

έως τα τέλη Αυγούστου, η οποία θα διαθέτει το ένα τρίτο των σημερινών υπαλλήλων στην ΕΡΤ. Ο Πρωθυπουργός Αντώνης. Σαμαράς, 

υπερασπίστηκε την απόφαση, επισημαίνοντας την καθυστέρηση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στην Ελλάδα και δηλώνοντας ότι η 

ΕΡΤ αποτελούσε κορυφαίο παράδειγμα της αναποτελεσματικότητας και της διαφθοράς που πλήττει μέρος του δημόσιου τομέα. 

Σύμφωνα ωστόσο με το άρθρο η στρατηγική που επέλεξε η κυβέρνηση είναι υψηλού κινδύνου, λόγω των μεγάλων αντιδράσεων στο 

κλείσιμο της ΕΡΤ τόσο στο εσωτερικό της χώρας όπως και στο εξωτερικό. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το ΔΝΤ γελοιοποιεί το Σύμφωνο Σταθερότητας (Ρέγκλινγκ) 
Δριμεία κριτική προς το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και το ρόλο του στις ευρωπαϊκές διασώσεις ασκεί ο 

επικεφαλής του ευρωπαϊκού μηχανισμού σταθερότητας (ΕSM) Κλάους Ρέγκλινγκ σε συνέντευξή του που 

δημοσιεύεται την Παρασκευή στη γερμανική Frankfurter Allgemeine Zeitung. Ο Ρέγκλινγκ δηλώνει ότι το ΔΝΤ 

κοροϊδεύει τους ευρωπαϊκούς κανόνες προϋπολογισμών και ότι εν τέλει θα πρέπει να μη συνεχίσει να διατελεί 

ρόλο στις ευρωπαϊκές διασώσεις. Όπως ανέφερε, βραχυπρόθεσμα το ΔΝΤ θα πρέπει να παραμείνει στην τρόικα 

λόγω της πείρας του με τα προγράμματα βοήθειας, αλλά πιο μακροπρόθεσμα "οι χώρες-μέλη της ευρωζώνης θα 

πρέπει να αποφασίζουν για τα προγράμματα βοήθειας μόνες τους". Αναφερόμενος στη διαμάχη μεταξύ ΔΝΤ και 

Ευρώπης μετά τα σχόλιά του για το πρώτο πακέτο βοήθειας της Ελλάδας, τόνισε ότι "το ΔΝΤ κοροϊδεύει το 

Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανάπτυξης. Έτσι, όχι μόνο δημιουργεί μια ψεύτικη διαμάχη, αλλά πάνω από όλα, 

δεν αντιλαμβάνεται τους κανόνες της νομισματικής ένωσης". Ερωτηθείς για το ενδεχόμενο περαιτέρω 

ελάφρυνσης χρέους για την Ελλάδα, ο Ρέγκλινγκ σημείωσε ότι συζητήσεις για περαιτέρω βοήθεια θα μπορούν 

να γίνουν από τα μέσα του 2014, εάν η Ελλάδα έχει εκπληρώσει συγκεκριμένες δεσμεύσεις.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Βοήθεια για τους «φτωχότερους των φτωχών» 
Την ίδρυση «Ταμείου Απόρων» για τους φτωχότερους των φτωχών εγκρίνει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ωστόσο, 

υπάρχουν αρκετές αντιδράσεις.  Όπως σημειώνονταν σε χθεσινό δημοσίευμα της DW, το ταμείο θα ενοποιήσει σε μόνιμη 

βάση τις μέχρι τώρα δράσεις της ΕΕ για την παροχή βοήθειας σε άπορους, άστεγους και παιδιά φτωχών οικογενειών, οι 

οποίες από το 1987 χρηματοδοτούνταν κυρίως από πλεονάσματα του αγροτικού ταμείου. Θα καλύπτει δαπάνες για την 

αγορά τροφίμων ή βασικών αγαθών και δράσεις για την κοινωνική ενσωμάτωση των ενδιαφερομένων. Η Ιρλανδέζα 

εισηγήτρια του Ευρωκοινοβουλίου Έμερ Κοστέλο παραθέτει εντυπωσιακά στοιχεία για την αυξανόμενη φτώχεια στην ΕΕ:  

«Υπάρχουν 120 εκατομμύρια Ευρωπαίοι, σχεδόν το ένα τέταρτο του πληθυσμού μας, που απειλούνται από την φτώχεια και 

τον κοινωνικό αποκλεισμό. Περισσότεροι από 40 εκατομμύρια αντιμετωπίζουν σημαντικές στερήσεις και δεν μπορούν ούτε 

μέρα παρά μέρα να εξασφαλίσουν ένα θρεπτικό φαγητό. Σχεδόν έξι εκατομμύρια παιδιά δεν έχουν ένα δεύτερο ζευγάρι 

παπούτσια, ενώ τέσσερα εκατομμύρια Ευρωπαίοι είναι άστεγοι» τονίζει η Έμερ Κοστέλο. 

Η κρίση προκαλεί ανέχεια 

Το ότι η ΕΕ προσπαθεί να εξασφαλίσει τα στοιχειώδη για τα εκατομμύρια των συνανθρώπων μας, που είναι άστεγοι και 

άποροι, είναι ασφαλώς θετικό. Υπάρχει όμως ένα ερώτημα: Σε μία νησίδα ευημερίας, όπως η ΕΕ, πώς είναι δυνατόν να 

υπάρχουν δεκάδες εκατομμύρια συνανθρώπων μας που είναι άστεγοι και άποροι; Μία απάντηση από την Γαλλίδα 

ευρωβουλευτή του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος Μαρί Τερέζ Σάντσεζ Σμιτ. «Είναι σωστό το ερώτημα, αλλά ξέρετε ότι 

έχουμε μία μεγάλη κρίση, η ανεργία αυξάνεται και πρέπει να σκεφτούμε τί μπορούμε να κάνουμε. Ασφαλώς κάνουμε και 

άλλα πράγματα για να αλλάξουμε τα δεδομένα και να εκσυγχρονίσουμε την οικονομία μας, αλλά όλα αυτά χρειάζονται 

πολλά χρόνια και μέχρι τότε πρέπει να βοηθήσεις αυτούς που δεν έχουν χρήματα ούτε για ένα πιάτο φαγητό» λέει η Γαλλίδα 

ευρωβουλευτής στην Deutsche Welle. Φαίνεται μάλιστα ότι οι δράσεις άμεσης αποτελεσματικότητας, όπως το Ταμείο 

Απόρων, θα γίνονται ολοένα πιο απαραίτητες καθώς καθυστερούν οι μακροχρόνιες παρεμβάσεις της ΕΕ λόγω έλλειψης 

οριστικής συμφωνίας για το συνολικό πλαίσιο προϋπολογισμού στην περίοδο 2014-2020. Το υπενθυμίζει στο Στρασβούργο 

μιλώντας στους δημοσιογράφους ο επικεφαλής της κοινοβουλευτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος Ζόζεφ 

Ντολ. «Γνωρίζετε ότι πολλές ευρωπαϊκές χώρες αντιμετωπίζουν δραματικό πρόβλημα ανεργίας, γι' αυτό το Συμβούλιο και 

το Ευρωκοινοβούλιο σκοπεύουν να επεξεργαστούν ένα κοινό πρόγραμμα για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Αλλά αυτό 

είναι αδύνατον, όσο δεν έχουμε απάντηση στο ζήτημα του προϋπολογισμού» παραδέχεται ο γάλλος πολιτικός. 

Μεταξύ φτώχειας και... επικουρικότητας 

Η συμφωνία που υπάρχει μέχρι στιγμής για το Ταμείο Απόρων είναι ότι η κοινοτική χρηματοδότηση θα φτάνει το 85% και 

θα αυξάνεται για χώρες που υφίστανται πρόγραμμα προσαρμογής, όπως η Ελλάδα. Αλλά το σχέδιο προσκρούει ακόμη σε 

αντιρρήσεις από μερικά κράτη-μέλη που είτε δεν το θεωρούν απαραίτητο, είτε το απορρίπτουν ως «υπέρβαση 

αρμοδιοτήτων» και κατηγορούν τις Βρυξέλλες για παρέμβαση στην κοινωνική πολιτική των κρατών-μελών, που θεωρείται 

εθνική  αρμοδιότητα. 

Η Ιρλανδέζα ευρωβουλευτής των Φιλελευθέρων Έμα Χάρκιν επικρίνει τους... επικριτές, μιλώντας στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο: «Αντιλαμβάνομαι ότι στο Συμβούλιο Υπουργών υπάρχει μία μειοψηφία που εμποδίζει την ίδρυση του 

ταμείου. Γνωρίζω τα επιχειρήματά τους, επικαλούνται την αρχή της επικουρικότητας. Γιατί όμως δεν επικαλούνται την 

επικουρικότητα όταν επιτηρούν τους προϋπολογισμούς των άλλων κρατών-μελών; Γιατί δεν την αναγνωρίζουν όταν μία 

χώρα θέλει να αποφασίσει μόνη της πώς θα διαθέσει τα φορολογικά της έσοδα; Ή όταν συζητάμε για τις καταθέσεις στις 

κυπριακές τράπεζες;» 

Ακόμα και εκείνοι που εγκρίνουν το ταμείο δεν ήταν εύκολο να συμφωνήσουν σε όλα, υπενθυμίζει η Γαλλίδα 

ευρωβουλευτής Μαρί Τερέζ Σάντσεζ-Σμιτ. Αλλά τελικά, επήλθε συμφωνία: «Μετά από μακροχρόνια συζήτηση, 

αποφασίσαμε ότι τα χρήματα θα προέλθουν από το κοινωνικό ταμείο. Αυτό ήταν το πρώτο ζήτημα. Στη συνέχεια είχαμε μία 

συζήτηση για το συνολικό ύψος χρηματοδότησης, κάποιοι ήθελαν να το μειώσουν στα δύο δισεκατομμύρια, τελικά 

συμφωνήσαμε στα τρισήμισι δισεκατομμύρια. Και τέλος υπήρξαν διαφωνίες για το αν η συμμετοχή στο Ταμείο θα είναι 

εθελοντική ή υποχρεωτική για όλα τα κράτη-μέλη. Τελικά θα είναι υποχρεωτικό, εκεί καταλήξαμε» δηλώνει η 

ευρωβουλευτής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. 

(Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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